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Előfizetési árak:
Helyben és portán küldve.

Egy évre 10 firt — kr. */4 évre 9 ft 50 kr. 
Fél évre 6 , — „ Egyes szám 10 ,
Előfizetési pénz s minden közlemény:
Fdpiacz, Vecsey-haz földszint a
szerkesztőségbe bementve küldendők.

Előfizethetni helyben
T e I e g d i K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél. — Egyébfitt 

a postahivatalok utján.

A kormánypárt komikusa.
Pest, okt. 5.

#■) Hogy az élet egy nagy színház,

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A dehréezeni baloldali párt közlönye.
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
... .. Öthiu^bot petitgerpn 6 jyr. 
Nagyobb .teqedelmfl , mint szinten több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 1 e g- 

o 1 ci óbo árért. , 
Béfyegdij: minden beigmtasért külön 

JtO kr,
„Nyilt-tér^-en megjelenő koeieméuy ot- 

hasabos sorrá lo-kr: 
üév- vagy bérm esteti enni i leküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. Úgy 

szintén kéziratok semadataak viasza.
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melyben fölváltva hol komédiát, hol tra
gédiát játszik a gyarló por fia: e néze­
tet teljesen osztja a kormánypártnak h i- 
hari vívmánya Gozman ur is, midőn 
az országházat „Theatre Comique“-nek 
tekintve, irónikns szüzbeszédet tartott 
közelebb.

Iróniknst, — mondjuk, — hanem 
úgy tessék a dolgot megérteni tisztelt ol­
vasóm. hogy az iróniának éle akaratla­
nul is a kormánypárt felé volt fordítva, 
az ellenzéknek határtalan derültségére.

Valóságos papír- és időrablás volna 
a jobboldal e clownjának ecsetelésével a 
szót nagyon pazarolni, de hát a napi 
sajtónak mégis kötelessége, a ház „újabb 
vívmányait“ színükről, szőrükről megis­
mertetni.

Először is az elismerést nem lehet 
megtagadnunk e derék honatyától, hogy 
Jókai „Us!ökö»“-ét eiannyira tanulmá­
nyozta. mikép annak „Tallérossy Zebu- 
lon“-ja a derek cíesdi képviselőnek meg­
testesült „én“ jévé vált.

Go.-.man ni typikus kiadása Zebulon 
urnák comma i 1 tant, sőt pénteki 
szüzbeszédébeu mint látszott, ez orszá­
gos hirlt tértin babérjaiba komolyan tö­
rekedett be.emarkolászni.

Dikcziójának első pontját az képezi, 
mily rettenetesen szerelmes ő abba a 
„császárral kötött“ 1867-diki ki­
egyezésbe , D'int a legmagasabb vív­
mányba, melyet Magyarország még leg- 
tündéribb álmában is remélhetett. Ebből 
foiyólag társítja eszméit azzal, hogv neki 
a kormánypárti töl. ratj a vaslat azért tet­
szik oly szörnyűséges módon, mert hát 
az a méltóságnak, szépség, tökély és ma- 
gasztosaágnsk valóságos quintessen- 
c z i á i a.

’ Hí , • : első pontnál az arezokon 
a mos' 1. reíiu; Mvo.mltak a derültség 
keltő ez..-, st . a második pontnál már 
sokaknál a nevető idegek ugyancsak 
kezdtek működni, némelynél plane egész 
a görcsökig.

Ki mei ez eilen a törvény ellen 
agitálni, méhet mi a császárral kö­
töttünk s ki mer arra még csak gon­
dolni is. hogy a kiegyezést revideálni 
kellene ?

Itt már persze a kaczaj hatványát 
érte volna el, hanem hát tartogatta azt 
mindenki továbbra, hogy jusson belőle 
Gozman urnák további eszmeszörnvei 
megmosnlygására.

És csakugyan hátra volt még a java.
Mit akar Tisza ? — kérdé pathósz- 

szal. Talán önálló hadsereget ? Majd ha 
tagy! Hiszen azt csak senki fia nem kí­
vánhatja. — úgymond — hogv a legma­
gasabb haanr. aki szokva van ahoz. 
hogy egységes hadsereget vezényeljen, 
most oly hadsereg fölött parancsnokol-

Ő. úgymond, ismeri azt az ösvényt, ame­
lyet a szélsőbal e vezérférfi ai válnsetani 
akarnak. Ez az nt Debreczenen át Or- 
eovára s onnan egyenesen Törökországba
vezet és „ő“ ezt, az utat nem akarja 
még egyszer (?) megtenni. (Mily kedélyes 
a kis kedves!) Hát te hol vagy Ádám... 
azaz hogy Schwarz Gyula? Te sem vi­
szed el szárazon 1 — mondja természete­
sen, ha más szavakkal is — Gozman ur. 
ő neki bizony nem kell a Schwarz ur 
reformja mert a választást az i n t e 11 i- 
gencziára akarja átruházni. Aztán 
nekünk — ne tessék eltéveszteni, ezt is 
Guzman ur mondja, — nekünk egy kö- 
römíeketényi reform sem kell, csak nz az 
egy, amire szükségünk van s — ez e 
dohány monopólium eltörlése. 

Ami azt illeti, ebben mi is egyetér­
tünk a tisztelt élesdi képviselő úrral — 
s itt kulminált az ő szütbeszédének ereje, 
noha itt a komikummal meghasonlásba 
jött s ezt mi is osztjuk s helyeseljük azt 
a leczkét is. melyet Miletics urnák és 
társainak hevenyészett amúgy melegében, 
melynek veleje az volt. hogy ö nem pa- 
naszkodhatik a különböző nemzetiségek 
egyeujogusága ellen, m -Ívben mindnyája 
egyenlően osztozik, leg.elebb elnézést kér 
» pártfogolást szegény hátramaradt nem­
zetisége iránt.

Ez utóbbi pont jó csillapitószer v 
az előbbi görcsös nevetés ellen — s egy­
szersmind utalás népnevelési szomorú vi­
szonyainkra — jóakarata figyelmeztetés 
a „suba alatt.“ közoktatási ügy érünk szá­
mára. melynek hivatása: az eddig szá­
nandó állapotban levő parlagot mielőbb 
termékenyítő talajjá varázsolni — isko­
lamesterek által.

Ki hitte volna, hogy a zajos de­
rültséget keltő' szüzbeszéd a komikum­
mal túlterhelt részen kiviil másfelé is 
irányuland s a viszonyok tragikus részét 
is megvilágítja, az eddigi nevelési rend­
ez, r hiányaiban találván föl a főbnjt.

Csak az volt kár az gész beszéd­
ben. hogy Gozman nr, úgy járt dikezió- 
jával, mint az i ly ember, ki szórakozott­
ságból megfordítva ölti fel kabátját.

Beszédének végpontját hevezetőhe- 
széd gyanánt kellett volna alkalmaznia 
s akkor bátran Zebnlonoskodhator volna 
a ház és a karzati közönség tölviditá 
sara, mert hiába: az ember ínye ugv 
van szoktatva, hogy a keserű után in­
kább élvezheti az édességeket, nyalánk­
ságokat, semmint megfordítva.

— H. Szoboszlón folyó hó 25-ik napján 
lesz az újabb képviselőválasztás. Az ellenzék 
jelöltje most is Csanádi Sándor.

jón, méh két fele van szakasztva! (Pá­
ratlan derültség minden arezon; a k- r- 
mánypártiak resMik is. jó arezot is igye­
keznek vágni. Paczolav ar. orátor beszé­
dének salakját szeudergés által akarja 
elrestelni. elütni, Palezkv az öregebbik, 
csorgóra álló bajuszát simogatja, sxár- 
dónikus mosolyát elpalástolni törekedve, 
Trifunácz ur elégtételt lát abban, hogy a 
majdan építendő román színháznak ily 
érdemes kandidátusát látja.)

No, hanem ez Gozman urat nem 
korjfnndálía abban, hogv Madarász és 
Irányi urak nevét is nyelvére ne öltse.

T ARCZA.
$6Y KEMESEMES LEÁNYA

Regény három kötetben-

Irta Schwurt* Mária Zwófia. 
Második rési.

(Folytatás.;
Midőn Mariqnitta a rajzterembe lépett 

René épen egy rajzot akart megvingálni.
— Isten hozott viasza René, monda Ma­

riqnitta, s kezét nyújtotta.
— Köszönöm, volt a lakonikus válási.
— Nagyon el vagy. foglalva.
— Az világos, mintán tizennégy napig 

tévői voltam.
— Mert valaásijnoodgái valóm van.
— Beszélj csak, hallgatlak azért hogy # 

rajzolatokat rendesem.
Ewl egy tellett» állá- ifjak— feváalt ás 

mondái '

— A közös hadseregben 3854 egy évi 
önkéntes van.

— Szatmarniegye aranyos-medgyesi ke­
rületében az ellenzék Caaba Gyulát iámét fel- 
léptette követjelöltül. A jobboldal jelöltje Gabá- 
nji Öjal*. Csaba megválasztatása bizonyosnak 
mondható.

lasztáb
t jvidéken e hó 16 kán lesz a vá-

A főtanodai reáliskola ügyében.
— A „Debreczen“ szerkesztőjéhez. — 

Tisztelt szerkesztő ur!
Miután azon kérdezősködésekből, melyek 

hozzám részint szóval, részint Írásban intéztet- 
tek a főiskolában eddig fenállo't polgári iskola 
helyébe szervezett reáliskola táigyában, — azt 
kell következtetnem, hogy a kérdezősködő tisz­
telt szülék V'igy nem olvasták az ezen tanoda 
ügyében becses lapja 178 dik számában közzé 
tett értesítésemet. vagy pedig ha olvasták is, 
olyanoknak, a kik ez intézetünk iránt ellen­
szenvet táplálnak, kapacitálása által tévútra 
hagy tik magokat vezettetni: kérem tisztelt 
szerkesztő urat, Jegyen szives még egyszer a 
tanügv érdekében következő értesíté­
semet közzétenni.

Az eddig fenállott polgári iskola a főtiszt, 
szuperintendenczia által még a múlt 1871-dik 
év aug. 9 — 13 napjain tartott egyházkerület! 
gyűlés által végkép beszüntetett, s e helyett 
az lST’/ydik iskolai évre egy minden szüksé­
ges kellékkel bíró három osztályú alreáliskola 
szerveztetett, melyben az előadások e folyó 
október hó 10-dik napjain d. e. 8 órakor fog­
nak megkezdetni a főiskola uj épületében; az 
e hó 1-ső napján megkezdett beírások pedig 
ugyancsak e hó 10-dik napjáig fognak foly­
tattatok Beirási dij az ujonan felvett tanulók­
tól 2 forint, tandíj pedig egy évre ti forint 
s igy félévenkint 3 forint osztr. értékben. 
Szegény tanulók a tandíj fizetése alól felmen­
tetnek.

Ezen — a pesti, mint központi reáltanoda 
mintája szerint oerendezett alreáltanódában kö 
vetkező tanárok fogják előadni a szükséges 
tantárgyakat:

1. K i 1 i 1 István, j végezi e a bölcse­
leti és hitiaui tanfolyamba tartozó tudományo­
kat, az országos középtanodai tanáregylet ren­
des tagja), vallás tant a református növendő 
keknek, (minden más hitfelekezetüek illető 
lelkészeik által oktattatnak), magyar nyelvet 
és fogalmazást, földrajzot és történelmet az I.,
II. és Ill-ik osztályban.

“•Nagy Pál, (végezte a bölcseleti és 
hittani tanfolyamba tartozó tudományokat, az 
országos középtanodai tanáregylet rendes tagja) 
szám és tértant. természetrajzot és természet- 
tant az I. és II ik osztályban.

3. Kallós Kálmán (végezte a bői 
cseleti és hittani tanfolyamba tartozó tudomá­
nyokat, főiskolai rajztanár) tértani és szabal 
kézi rajzot, építészetet, építészeti és térképi 
rajzot az J. II. és III. osztályban.

4. Orvényi Vilmos (végezte a böl 
cseleti tudományokat, az országos középtanodai 
tanáregylet rendes tagja, a főiskolában a szép­
írás és tornászat tanára) német nyelvet és fo 
galmazást, szépírást és tornászától az I. II. és 
UI. osztályban.

5. örvény! Ottó (okleveles gyógy­
szerész) vegytant kísérletekkel felvilágosítva'»
III. osztályban.

6. Tóth József (igazgató) mathezist 
magyar váltójog és üzlettant, vámismét él 
könyvvitelt a III. osztályban.

7. Psenveczky Nagy Sándo. 
(újabb nyelvek tanára a főiskolában) franczik 
és angolnyelvet.

S. Vas Pál (főiskolai kertész) gyü- 
mölcsfanemesitóst I. II. és III. osztályban.

9. Sz. Nagy Károly (zenedei és fő­
iskolai • nektanár stb.) énekléstudományt.

A természetrajz, kertésze-, természettan 
és vegytan mint tapasztalati tudományok tani 
tásánál segédeszközökül lesznek a főiskolai fii- 
vészkert, természeti ajzi gvüjteménytár. termé 
széttárd szertár, vegymühely, valamint Orvé 
nvi Ottó urnák saját vegymiihelye is.

A beírások tartatnak alólirt igazgató ál­
tal a főiskolai gymnasium igazgatósági termében 
naponként d. e. 9—10, és d. u. 3-4 óráig. 

Debreczen. 1872. okt. 7.
Tóth József ink..

a főiskolában a matbezis r. ny. tanára, 
a reáltanoda igazgatója.

I niczky püspök tartott, a zászló fölszenteltetett, szem le tudósítói toliamat, miszerint adjon » 
felszentelés után püspök egy alkalmi, remek mindenható Magyarországnak több ily megyét 
beszédet tartott, — mely után a szegbeverési mint Biharmegye, s a megyéknek röbb ifr fó 
műtét következett. Az első szeget Lipovniczky és alispánt, mint a miénk.° 
püspök a szentháromság nevében verte be; Bagamér, 1872. okt.
azután a király, királyné s honvéd főparanci- Sides Ferenci
nők nevében stb. verettek a szegek. Az el a ieo-vző
végzett czerimónia után közönség, honvédek J
zeneszóval a főutezán keresztül vonultak a gö­
rög keleti egyházhoz, hol a zászló görög-ke- T 3 n Ü 0 V
leli szertartás szerint ismét meg- , , , , . ■
áldatott s román nyelven a csapathoz beszéd ,,. : 7“'7 cgyetuaugye zz ország-
tartatott. Zászlóanya Báió Gerhczy Felixné. :f/“T ^nt^.®6.™eCierére »dott alkalmat, » 
A zászló egyik oldalán Magyarország czimere ® , ,u”Ta, nem maJaazthatók el.

— A nagyváradi dalünnep tiszta jöve­
delme 1848 ft. a város 3000 ftot áldozott a 
dalcsarnokra.

— A magyar drlegátióhoz a budai 
iparosok s a gácsi posztótársulat a Skene-féle 
szerződés ellen kérvényt adott be.

Honvédzászlószentelés N. Váradon.
— Nagyszerű ünnepély volt e hó 6 én 

Nagyváradon, melyről közöljük a „Nagyvárad“ 
tudósítását.

Az e következő :
A délbihari 10-ik honvéd-zászlóalj teg­

nap délelőtt tartá zászlófelavatási ünnepélyét 
városunkban. Az ünnepély 9 órakor vette kéz 
delét a székesegyházban, melynek minden 
zuga megtelt. Kis mise után — melyet Lipor-

— Az ur maga láthatja, hol van a hiba. 
Az ur a zzellentyüt egészen ki felejtette. Va­
lóban ördögi munka van az ily elrontott mü­
vekkel. Ezt egészen újra kell rajzolni, de annak 
gyorsan kell történni, mert holnap már készen 
kell a gyárba adni.

Ekkor a rajzot az ifjúnak nyújtotta és 
Mariquittához fordult.

— No mi az, mit tudni akarez ?
— Kedves René, te oly roez kedvedben 

TH17) hogy minden - kedvem el ment veldd 
beszélgetni. |

— Annál jobb, akkor békén lehetek. 
Meriquitta szó nélkül hátat fordított onska

teetv 
midó
mellette ^11 ty a kissé bi 

— Az öntödébe 
vélem jönni?

Kiváncsi vagy papa nejét látni ? 
Legkevésbé sem. Azt hiszed hogy egy 

nő, ki csak azért megy egy öreg emberhez, 
mert az gazdag, képes kíváncsiságot kelteni? 
Nem, az megvetésre méltó. A megvetésre mél­
tót kerülöm.

— Kedves jó René, ne légy oly borzasz 
tón szigorú, hanem gondold meg, hátha kény­
szerítve volt papához menni.

— Igen, ön haszna kényszeri tette. Miféle 
fajta ember ő voltaképen ?

— ó Aurenins kisasszony, egyéb iránt 
csinos és jó, úgy hogy szeretni kell. Sokszor, 
ha azt hiszj hogy - nem figyelnek rá, seerencsót-

.. , , ós az (ajtó'felé ment; de épen,' lennek látszik
l<Bt kiakartahíyitiít René«rpkávsl Ajéí |- _ úgy, már », áldottő szerepét

r hs*g*^ mondá. -játssz, hogy férje rovására az ostobák részvétét 
:«k, van- kedved megnyerje. Azt mosdom neked Äariqoitta, hogy

------ j--------  í ssl eleó pillanattel kezdve, mikor meghallottam,
— „Vasfejü“, mopdá Mariquitta mó«o-1 hogy * bádsS uósttk eUröseredéM éréitam *i 

)yogv*,,z karját elfogadta. ! iránt, ki magát oekie.elsdU.
Midőn a gyár utján leértek, darabig hall-1 — Keávés René) Ba Magdát meglátod,

■etwa mániák afffáa isllatt később kérdá m.gvált<v.;.In<l vZl^.ány^t.1
Mariquitta: 1 — Én? —

látható, másik telén ő felsége névvonása a 
magyar korona alatt, A zászlószalagon, arany­
arai kivarra a következő feliratok vannak: a 
rászloanya neve Báró Gerliczy Felixné, Kor- 
nis Luiza grófnő, a másikon : „Erős kar s 
egyetértés hordozzon a dicső­
ség pályájá n.“ — Délben nagy ebéd a 
püspöknél, melyre katonai, városi hivatalno­
kok s egyéb nevezetességek valának hiva­
talosak.

A biharmegyei főispán körútjáról.
Terjedelmes közleményt kaptunk BiixS 

Dörr .József biharmegyei főispán körútjáról, 
azobun lapunk szűk tere miatt abból csak a 
következőket közölhetjük :

A t. évi szept. 28-ika nagy nap volt 
környékünkön, mivei megyénk főispánja B. 
Dőry J zsef fényes kísérettel körutat tett az 
érmiháyfalvai szolgabirói szakasz lerületén. — 
Bagamér községe lévén szélső e szakaszban, 
az itteni képviselő testület és összes elöljáró­
ság, nemzeti lobogóval felszerelt lovas bandé­
rium kíséretében a község Aimosd felőli ha­
tár szélére éli be ment s egy órai várakozás 
után megérkezett a magas vendég , a hol is 
ref. lelkészünk Fésűs András rövid, de me­
leg szavakkal üdvözölte ő méltóságát az egv- 
házközség nevében.

Frre főispán ui annak kinyilatkoztatása 
után. hogy szónok beszédére a községben vá- 
laszoland, a menetet meginaitá. mely néhány 
perez múlva községünk háza előtt meg is ál­
lapodott.

A méhányotiság érdekében, bár tér ssüke 
miau rövideden teszem. de mégis nem hall­
gathatom el az összegyűltek elösmerését azon 
tapintatos eljárásért, mit megyénk első hiva­
talnoka és fő tisztviselője fő és alispán ura­
ink tannsilottak különösen a községi közigaz 
gatási iratok megvizsgálásánál. meggyőződést 
szereztek még az adó, árvaügyek és szegény- 
alap kezelésén !, s mintegy rövid félórai időzés 
után — mely alatt a tisztvisv: is teendő­
jük buzgó teljesítésére felni yulu — búcsút 
vettek ritka, de kedves vendégeink közsé­
günktől.

Ismét megindult tehát a menet, meiv Er- 
Se)ind község bírája és jegyzője csatlakozásá­
val száporod -tt Er Semjón felél s az elől vitt 
nemzeti lobogó, díszruhába öltözött csend- 
legények, lovas ban déli um és kocsik hosszú 
sora, festői látványt nyújtottak a szemlélőnek.
— Útközben nem történt semmi, kivéve azon 
csekélységet, hogy az ÉrKenéz községben levő 
feneketlen pocsolyákban a disz fogatok majd 
hogy tenn nem akadtak.

Megérkezvén ErSemjénbe. Fráter Béla 
szolgabiró lakásán az érmihályfalvai szbirói 
szakasz községeinek megjelent elöljárói ólén. 
bagómén főbíró Barna Mihály csinos be>zéd 
del fogadta ő méltóságát.

Perczekig tartó éljenzés után főispán ur 
emelt szót, üdvözölvén a jelen voltakat. Szó 
kott beszédmodorával — melynek. minden 
egyes szavain e megye iránti atyáskodó szere 
tete ömlött szét, válaszolt az elfogadó beszédre, 
előadta még, hogy ő maga csak egy ember lé-

h°gT röviden ne érintsük ast.
Íme a beszédek foglalatja.
Molnár Aladár. Elfogadandónak ajánlja 

mert azt tartja rendén, hogy a kolozsvári egye-' 
tern ne kormányrendelet, de törvény alapján 
nyittassek meg, arra pedig nincs idő, hogy 
most — e megnyitás előtt — aj lörvénvjivaalat 
lenne a házban megvitatható.

Tréfort. Néhány hónap múlva fontos 
és részletes előterjesztéseket teend a pesti 
egyetem s italában az egyetemi oktatásra vonat­
kozólag; addig azonban kéri a jelen javaslatot 
a közp. biz. módosításával elfogadni. Est külö­
nösen Schvarcz Gyula külön módosításival 
szemben mondja.

S v a r c z azt találja, hogy a miniszteri 
javaslat szervezete sok tekintetben nem helyes 
Nem helye» ,gy különösen az, hogy a modern 
tudományszak elválasztási rendszerét nem vére 
figyelembe, az aliamtudománvokat a joo-tudo- 
mányoktól nem válasstja eí. Másrészt” me- 
igen fontos a tanszabadsággal megegyeztetendö 
tandíjmentesség kérdése. A magvar müveltsé»- 
képes ifjúság legnagyobb része szegénv mii- 
reszt ms.» gazdag es szegény közti elválasztó 
vonal sokkal csekeivenb. és nehezebben meg­
található. semmint azt sokan vélnék.

Bécset nem helyeselheti, hogy a 
rendes es rendkitüíi tanárok megkülönbözte­
tése továbbra is tenumarad. illetőleg ott is ér­
vényesíttetik; nem helyeselheti, ho»v a tan­
székek száma csekély ;* nem helyeselheti, hogy 
ott is csak a matricáiéit tanulóit vehetendnek 
résit a tanórákon, a mi a tanárokra nézve 
sem előny ; nem helyeselheti, hogy a pesti egye­
tem szabályzatot terjesztetnek ki Kolozsvárra 
is. Nem helyeselheti azt az encyclopoediai 
irányt, mely a vizsgálatoknál lesz alkalma­
zandó ; nem helyeselheti a magán tanárok intéz­
ményének szűk körre szorítását. Különben el­
fogadja a javaslatot. (Helyeslés.)

Dr. O i h Gyula szintén elfogadja a 
javaslatot d- .zükségesnek tartja e javaslat 
luanva: UHK : -,soro a,át. Mindenekelőtt azt kí­
vánja. hogy »:: ideiglenesség a czimben is 
mondassek ki. A közp. bizottság nagy szót 
mondott XI, egy szó, a tanszabsdság említése 
alts.. A tanszabadság azonban korántsem az. 
a mi a pesti egyetemen van, hogy egy bizo­
nyos formaságok után taníthat valaki, az a 
tudás szabadságában is nyilvánul, a tudásnál 
pedig nem szabad kutatni azt. i.ol tanulta. elé<r 
hogv tudja. "

A takuitisok kérdésében is tévedéseket 
lát. Ott van egy fakultás: a bölcsészeti, a mi­
ben mindent, — még a mi nem épen bölceé- 
saeíi is. mint a botanika — egyesítenek. ezt 
nem helyeselheti; nem azt sem. "hogy fakulta 
soknak jogkörük van a további "állomások 
betöltésére. Végre az iránt tesz felszólítást, 
hogy Kolozsvárott az egyetemmel együtt poiv- 
tekhnikum állíttassák föl. (Helyeslés.) ’

Színházi szemle.
— Szombaton okt. 5tikén adatott a Z«i- 

dúnö.“ E darabb-n lépett fel Keleti "ida 
(Recha); megnyerő színpadi alak, s a mi fő’ 
hangja kellemes csengésű, behízelgő, s elég haj - 
lékoay, kivált alant, hol igen szépen érvényrej Li i ,, ° .. ”, e-'. , . ; ------ ’ s'3“ 'sepeu ervenyre

vén, bár a legnagyobb ercmegfeszitessel is ke- emelni is kepes azt. Tehetsége kétségbe von-
hatlan. Folytonos szorgalom és igyekezet utat 
nyithatnak neki a magasabb és valódi művészet 
országába. Bogyó Eleazir t tűzzel, benső 
melegséggel enekelte: szerepébe egészen bele 
élte magát; több Ízben megtapsoltatok. G e- 
r e c s n é „IzabellaM. G e r e c s „ArneId--ot 
tetszéssel adták, szinte megtapsoltattak. Török 
„Gilbert“ a tempóból gyakran kiesett, s Me- 
gyesi szakavatott ksrnagyi pálezája tette némi­
leg jóvá tévedéseit. A harmadik felvonásban, 
a komoly nagy magántáncot Ssomolnoki 
Erzsi lejtette, ügyessége ismeretes, megtapsol­
tatok; tetszésben részesültek még. az első fel-. 
vonásban „keringd“-! lejtő tánezosnők is. A 
L”--'uség a színházat félig betelte.

Vasárnap volt először ez idényben telt

vesét tehet: ezért felhívja ugv a megye kö­
zönségét. mint az egyes községi elöljárókat, 
miszerint e megye felvirágoztatása érdekében 
teendő működését gyámolitsák, tiszteljük, úgy­
mond, egymás nézeteit is. ugv kívánhatjuk, 
hogy a miénket is tiszteljék.

Azután az egyes községek elöljáróit sze­
mélyenként bemuuutatván. községeik érdeké­
ben kérdéseket intézett hozzájok. a számadás­
sal elmaradottakat ebbeli kötelmeik teljeeité 
sére kötelezte.

Végezetre annak kinyilatkoztatása után, 
hogy az egyes panaszosok kihallgatása végett 
azon nap ott marad, az összegyülteket elbocsá­
totta, kik is éljenzések között távoztok el.

Én pedig azon szívből jövő óhajjal te-

Kéné felemelte kevély fejét, és gúnyosan 
nevetett.

— Tapasztaltad valaha hogy meggyőződé 
seme! változtattam ?

Kedves jó René, tedd meg egyszer a 
mire kérlek.

— Mariquitta ne kérj engem. Elég már
--------------- - (hogy atyád előtt komédiát játszom, nem aka-

— De te nem is ismered atyám nejét.! rom más előtt is tenni. Azért ne vesztegesd 
— Ismerem tetteiről, és az elegendő, j rám kéréseidet. Jösz velem az olvasztó kemen- 

Most gondolom elég szót vesztegettünk e tárgyra, ezékhez?
Mi a» a mit voltaképen akarsz ? j — Nem, köszönöm." Megyek haza. bogV

— Valamire akartalak kérni. oda fent segítsek.
Mariquitta kérő tekintettel nézett unoka- j Mariquitta kaíját kivonta unoka testréré- 

▼érére. bői, és egészen sértődöttnek látszott.
J NcP-nó! I Lelkemre! Azt hiszem hogy haragszol,
— Ha ma^ délben mostoha, Suyfogziaal ta- mondá René. __

lálkozol. irányában bafáfsígOsnak mutasd magad. — Igen, és pedig jogosan. Soha sem hifc-
— Miért ? — ‘— v------ 1 '' ................................-
— Meri lehetetlen hogy magát másnak

érezze mint szerencsétlennek, a papa meg __________
kezdte már nagy 'igényéit, ■ igy azt hiszem, rolzat iránytóban. «oBOem 
hogy ó, a ki oly fiatal* és egyedül álló, tőlünk ' — E 1 íefilön?
többiektől jó bánéabaii részeattlhet. van. EgyWiránt kedves Mariquittám én olv

- Te ostoba vagy, » ki mindent rózsa- re* vagyak, ! tiilyédié Wid?te't. s’móst 'ií 
wmben lat, j minden emberben angyajt yél tea veled, 
találni. Szerencsét hozzá. Én azonban azt Díszem,' 
hogy..ezen aogyal rövid időn megizlelteü veled, ] 
hegy micsoda fán termett I

•UI
(Folyt kóvetitesik,)



há*. Adatott a ,,Tét olló“, ismert tüneményes 
játék. Aa est hőse Saabé »olt ai asztalos sze­
repében.

ÚJDONSÁGOK.
* Az előfizetési dijakat kér­

jük legfeljebb folyó október hó 
10 ik napjáig beküldetni, e határ­
idő után lapot csak azoknak 
küldünk, a kik az előfizetési 
dijat beküldték.

* A gazdasszonyi kiállításról. Nagy 
látogatottságnak örvend a nőegylet gazdasz • 
szonyi kiállítása, s közelebbről uj tárgyak is 
érkeztek oda, gyönyörűen néz ki például a 
nagy terem közepén Farkas Irma saját kezű

hakelme, másféle házi szőtt Pálffy JDénesné, 
Udvarhelyszék. 1 bokréta, csinált virág Szat­
mári Teréz. 1 szék takaró. 1 szendergő párna 
Kola Jánosné. 1 porczellán tál Medgyaezai 
Erzsi. 1 pruszli Szallár Ferenczné. 1 lámpatál- 
c/H Holmberg Lniz, N. Várad. 1 lámpatálcza 
Károly Józsefné. í fali kosár Király Erzrike, 
Dcbreczen. 1 lámpatálcza Valcsek Venczelné.

3. Földésiek versenye. A pálya egysser
körül. Futott 7 ló. Az első dijat nyerte Rigó 
István. A második és harmadikat Heregi 
Mihály.

4. Nagy Handicap. 800 frt egyleti díj. 
Távolság 2*/4 mérttőid. Tét 150 frt. Bánat 100 
frt. Futott 4 ló. 1. Gr. Sztáray János név. 
Blaskovics Miklós ur s. k. Olga. 2. Gr. Fes-

1 hímzett óratartó, N. N. 1 hímzett puskatartó Itetich Pál p. k. Gerle. 3. IQ. gr. Károlyi 1st
Mikinszki Luiza. Debreezeo. 1 lámpatálczi 
Valcsek v’enczelné összesen 2, N. Várad. 1 
recze fej kötő vörös szalaggal Bauer Mari. 3 
gyermek fejkötő és 2 rekli Tóth Lajosné. Greif 
Karolina. 2 gyermek fejkötő, 3 párnára v*ló 
recze Gyulai Józsefné. 1 üveg gyertyatartó 
Almássi Ignácznő. 1 gyertyaellenző Palay Ilon. 
1 horgolt sapka Holländer Ernesztine. 3 hor­
golt fejkötő, 3 horgolt ruha, Jeney Erssike. 1 
porczellán szivartartó, 1 bőr kosár. 1 háznál

leg varott reggeli pongyola-ruhája, mely a msga (szőtt lábszőnyeg. Hegyi Mihálvné. 1 vas óra- 
nemében valódi remek, ugyancsak Farka? ír- í tartó. Medve Kálmánná. 4 horgolt dohánv
mától még van egy szép fotel is. Szinte újab­
ban jött Kállai Akosnétói (Szabolcsból) három 
db szék. Érkeztek zöldségek is. Kiváló ügyei­
met érdemel még báró Bornemisza Ignáczné 
porczellánfestése. A lányok közül az árucsar-

zacskó. Sesztina Lajosné. Ö táleza és 2 kötés­
tartó táska, Sesztina Piroska és Ilka. 2 darab 
kredenezruha. Sárközy Ferenczné. 1 müvar- 
rássál s veres szalaggal ékített párnahaj, Nyíri 
Julcsa. 2 recze fej kötő, Sárkány Vilma. 2 pár

vári s. k. Primrose. 4. Baltazzi Aristid ». m. 
Beindestierer. Első Primrose, má­
sodik B e i n d e s t i e r e r.

5. Állanidij 200 arany. Távolság 1 '/* 
mértföld. Tét li>0 frt. tele bánat. Futott 5 ló. 
1. Hg. Rohan Lajos név. gr. Széchenyi Béla 
». m. Aspirant. 2. Ifj. gr. Festetics Tisziló 
s. m. Caprice de Lissa. 3. Gr. Festetics Pál 
p. k. Anderka. 4. Gr. Szapáry Iván p. m. 
The Jew. 5. Captain Blue s. m. Otto. Első 
The Jew, második Aspir a a 1.

* \ kaszinói páholyban az öt első 
ülés operákban és operettekben 1 frt, drámák­
ban és vígjátékokban 80 kr. a két utolsó hely 
ára operákban és operettekben 90 kr, drámák­
ban és vígjátékokban 70 kr.

* Az aradi vértanuk emléke folyó ok-
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isirnap az összes bevétel körülbelől | látogatottságnak örvendett: nem úgy a gyepen. I vételét. Gőzfürdő reggeltől délig. Hidegfürdő Iában e hó lü-ke lesz. Az iskolai könyvek 
ug. Igen jó gondolat volt Farkas miután ott. a különben megjelenni szokott | délután. Mindenféle kádasfürdö egész nap kap- nagy mennyiségben kaphatók Tel égd i

Nagyszerű roulet-bmikof foglalt le

virág
az aszzonyok küzü! Patay Andrásné és özv. 11éta Sárváry Izabella. (folyt, köv.) ! kezdődik.
Veres Lászlóné árultak. A jegy szedő e napon | = Debreczeni gyep. Első nap. okt.! * Az országos vásárra érkezett ide
Kovács Dánielne volt. A tegnapi napon Huzli j6-án. A tegnapi lóverseny, melynek a gyö-.geneknek ajánljuk a Telegdi Lajos díszes für
Luiz 10(> ftot. Farkas Irma 60 ltot árult, szom- j nyörü idő is igen kedvezett, a nézőtéren szép dője megtekintését s egyszersmind használatba
baton és vasá/nan ar. ris**es Levétel lcnriilhelől I lfttoiyAtoft.*á<rnalv örvendett • nem ntrv a rr ventm í vételét flÄ»fiiT.zt", /Iái.’» Uídairfiim^A
500 ftra rúg,
Irmától a jeges kávé árulása, melyből talán a j eportsm&nnok alig negyed része volt látható, ható.
legtöbb pénz folyt be. Ide igtatjuk még az j A szünetek alatti szokásos zene is hiányzott, j
árucsarnok étlapját: egy adagsült oO kr. is az e»ésr verseny, úgy a nézők, mint a sport-; szombaton este ezen tan nautezán egy bizonyos 
sódar fáj kr. galantin 60 kr. ludmájpástétom i mannok részéről igen bágyadt érdekeltséggel : magánháznál Körner Adolf alkapitánv ; a bank- 
60 kr. tészta 30 kr. édes saláta 40 kr. kenyér ikövettetett. ■ ban 900 frt volt; a játékon hatan csípettek
10 kr. retek vajjal 20 kr. hal 60 kr. egy po- í A verseny a következő rendben ment * rajta, s ezeken kívül még egy kapuőr gyanánt 
bár bor 30 kr. erdélyi bor 40 kr. liqueur 30 j végbe: j szerepeit, a ki most az egyszer nem jól vigyá-
kr. jeges kávé 50 kr. Ismételve ajánljuk e \ 1. Három évesek versenye 300 arany ! zott, mert Körner ritka ügyességgel tetten
kiállítást a közönség figyelmébe. illamdij. 1% mcrtfóld. Tét 200 frt. Bánat 100 'csípte őket. A főczinkos bevallotta, hogy Pesten

.4 nöegylet kiállítására még e követ - - frt. Futott 5 ló. 1. Herczeg Rohan Lajos név. már régóta folytatja e mesterséget, de soha
kezű tárgyak érkeztek be: 1 hímzett album igr. Széchenyi Béla p. m. Dualist. 2. Ugyanaz nem csípték rajta. ’ Ez nagv dicséret rendőrsé-
Béressv Sámuelné. 1 üveg ugorka. télire eltett! sz. m. Freibeuter. 3. Gr. Batthányi László sp. igünkre nézve.
petrezselyem Heine Vilmosáé.. 1 himze.lt párnáim. Lord of Lord. 4. Gr. Eszterházy Miklós * A hiiiarinegyei szüretek. Biharvár-
Kiszel Istvánná. I recze munka Varga Lajosné. s. k. Mile Giraud. 5. Captain Blue m. Fal- megye közönségének szept. 18-dik, s több 
4 Capichon Nagy Amália. 1 befóttes tál Miha sarappa. Első Falsacappa, jó második ' ' ‘ ...
levies István. 1 lámpatálcza Poroszlai Lászlóné. Duálist.
1 kötény Dragota Sándorné. I üveg és 6 kis1 2. Kétévesek versenye. 100 arany ál­
pohár gr. Rhédei Jánosné br. Veselenyi Kata. t iamdij. */„ méi tiold. Tét 100 fi t. F=lu bánat.
I tojás kosárEngliinder Miklósné. 1 fai agvány > Futott hat ló. 1. Gr. Sztáray János név. Bias-
1»^ n +11, ■. C .. mis 1 r. 1 —1^1—.   I 2 J . T J I _ TI1  1 1  —  1 H C? I— I 1 _ t 1 1 1 tV T /*■ f C

3. A ki a 8*6116 rothadása miatt vagy más te­
kintetbe vehető oknál fogva a kitűzőt határidő 
előtti szüretelés engedélyesése végett folya­
modni akarnának, kérvényükkel Beöthy An­
dor alispán úrhoz forduljanak, ki a határidő 
előtti szüretelés engedélyezésére feljogosítva 
van. — Kelt Debrecsenben 1872. október 
Őkén.

* Postaügy. A t. ez. közönségnek tudo­
mására hozom, hogy a n. m. m. k. kereeke 
delmi minisztérium kibocsátványa folytán f. 
évi okt. 1-től kezdve könyvek, mint szalag 
alatti nyomtatványok, úgy a magyar-osztrák 
monárkhia belső, mint a Németország és 
Schweicsczal való kölcsönös forgalmában, ak­
kor is az ily nyomtatványokra szabott mérsé­
kelt díj mellett szállíthatók, ha azokhoz egy 
az arra vonatkozó számla mellékelve van. — 
Epen úgy meg van engedve a könyvekbe az 
ajánlást sajátkezüleg beírni. M. k. posta hiva­
tal. Debreczen 1872. okt. 6. Mayer postahi­
vatali gondnok.

* Irodalom. Heckenast Gusztáv könyv 
kiadótól Pestről mostanában több becs- s köny­
vet vettünk, nevezetesen : „Az álom regénye11 
irta gr. Zichy Géza, ára 2 ft. „Kis földleírás­
ára 30 kr, és „Magyarország története.- ára 
35 kr. mindkettő Ribári Fevencztől, megjött 
továbbá & magyar törvények rendezett és ki 
egészített uj kiadásának 4. és 6-ik kötete Sze­
mesei Gusztávtól, ennek ára kötetenként I ft 
20 kr. Ajánljuk e kiadványokat olvasóink fi­
gyelmébe.

* Hamis bankó. Egy pesti ember 13Q0 
ftot adott fel a postára, s a közt egy hamis 
10 forintos találtatott, melv igen ügyesen volt 
utánozva.

* Beküldetett. A nagy-káliéi városi elöl­
járóságnak f. é. okt. 5-én kelt átirata folytán 
közhírré tétetik, hogy mintán a L évi szent 
26 án tartott nagy kallói szentmihálynapi or­
szágot rátái- az akkori esőzések miatt "m«g Xaí 
gyűlhetett, folyó évi okt. 31-én Nagy Kállábau 
ismét országos vásár fog tartatni. Debrec/.eo 
1872. okt. hó 6-án. Kapitányi hivatal"

* Egy kert tervrajz« veszett el ma reg­
gel a na:y templom környékén, a ki netalán 
megtalál! a volna, szíveskedjék sz; szerkesztő- 
«egünknek kiszolgáltatni, számíthatván a tulaj­
donos hálás köszönetére.

A Debreczen1'
eredet:

MA <. A A T A V IRATAI.
— Pest, ott. 7. A képviselőház 

mai ülésében Kerkápoly K. pénzügyér vá­
laszolt Helfi I. interpellátiójára a Lévay- 
féle ügyben. — Lónyay a felirati ügyben 
emelvén szót. Tisza és Ghyczy Kálmán­
nal vitázott. — Sennyey ma tartá sziiz- 
beszédét, melyet a ház feszült figyelemmel

* Az iskolai év kezdete minden isko | ÜOilgatott, S a beszéd SZ6RSZáCZÍÓt keltett.

— Paris, okt. 7. Hivatalos jelen­
tés szerint 4 departamentben a tábor» 
helyiségek a német csapatok számára el­
készülnek f. hó 15 kéig

- B" e I g r á d. okt. 7 A hadügyér 
elrendelte, hegy az őszi badgyakoriatek 
az első és második honvédelmi osztály ró-

Katika Károly. 1 dolgozó láda Farkas Ilka. 1 
nyil, könyv és kép br. Josinczv Miklósné. 3 
kulcs, horog; Jakobovics Antalné. 1 hímzett 
párna. Katona Margit. 1 hímzett párna. Katona 
Ilon, Erdély. 1 színes pokróca Ugrón Jánosné,

kovics Miklós ur sp. rn. Bajnok. 2. Ifj. gróf 
Festetich Taasiió p. m. Indigó. 3. Gr. Feste- 
tich Pál sp. k. Xeszes. 4. Gr. Forgách László 
s. k. Vesta. 5. Hg. Lichtenstein János g. k. 
N é v t e 1 e n. 6. Gr. Szapáry Iván p. k. Idalia.

Udvarhely seek. Házi szőtt kendő. 1 nvári ru- ; Első Idalia. második : Névtelen

napjain tartott bizottmánvi közgyűléséből kelt 
átirata folytán közhírré tétetik, miszerint az 
idei szüretelés ideje, a Hegyközön azaz a bi- j végéig eladás által eli.itézteteti 4314, más ha­
bar: járd. ban a bírák részére okt. K - 9, a kö-j lóságoktól kézbesítés által 19. elintézetlen 
zöaség részére 10— az Ermellék és a többi! maradt 995. összesen 5328. 4-srer elnöki be* 
vidéken a bírák részére okt. 12—13, a közön - j admány 1256, ebből elintő; ellen maradt 22, 
ség részére pedig okt. 14. s következő nap összesen 1256. Ezek szerint a kir. törvény 
jaira határoztatott. Erről a közönség azon fi ! széknek 1872. év január 1 tői 187*2. évi szép
ZT V 6a I m C 71 ű t ű c mnlln't oMtnctfA+il. I,— .1 t I * ..... I..... üA r — 7. _ -   ___ _L . A A fto

Lajos nemzeti könyvkereskedésében a város-! 
ház alatt a legjutányosabb eredeti áron.
Ajánljuk a szülék és tanulók figyelmébe a ne­
vezett sok év óta ismeretes könyvkereskedést.

* A debreczeni királyi törvényszékhez 
1872. évi január 1-től szeptember 30-ig bezá­
rólag érkezett: l-ször polgári, cs váltói ügy 
11,454. ebből szeptember végéig előadás által
eiintéztetett 9245, más hatóságoktól jött kéz-1 széröl 2, illetőleg 6 napig fog tartaani 
besités által 866. elintézetlen maradt 1341,1 - Kragífjevácz, Okt. 7. Teg­

nap alakultak meg a skupcsina osztályai, 
ma. lesz a megnyitás a trónbeszéddel.

— P á r I s, okt 7. A franczia követ 
Fournier jelenleg itt tartózkodik, s mege­
rősíti, hogy a hangulat Olaszországban 
Francziaországra nézve kedvező.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
o z, I // h A n o L j .

összesen 11,454. 2-szor telekkönyvi ügy 4254 
ebből szeptember végéig előadás által elintéz- 
téztetett 3954, más hatóságoktól jött kézbesítés 
által 203, elintézetlen maradt 94. összesen 
4254. 3-szór bűnügyi, s pénzügyi illetőleg jö­
vedéki kihágás! ügy 5328, ebből szeptember

Főmunkatárs:

S Z A T >/ I fí / h A H n L y.

HIRDETÉSEK.
Tökéletes oktatás díj nélkül.

/fí'P'T?

/ H
V .. . -f*
,-J, ,tyv>,r

i dfiíNlb Wilcox CS Gvb’: .
1 
1 
1

Árjegyzék

ÍEIIilO és HOLVAY
amerikai varrógépek 

fóraktára boI
j D»brer-zf-nh‘ n n Srheerház alati n „Biká"-val, 

izemben.

:/i varrógép vq frt
Liiikoln, kettős tü/ésu ke/.i varrógép 4O—45 ii»

» - v asztallal, lábbal hajtható 55 frt.
Weeűler és W ílsonféie, kézi varrógép, elegáns Chatouliban, a legújabb és 
legczelszerübh kiáiiitásban 50
Weehler é.- Wilsoi.féle nagy varrógép I szám 60 ” '

" * r n 2 „ 70 „
r r „ feiazekrenynycl 3 „ 85 „
n „ tél szekrénynyel ezüstölve 4 „ 100
r r egész szekrénynyel 5 „ 110 —120-ig
” r Cabinet és balon gépek 6. 7. 8. 9. szám a legelegánsabb

kiállításban 130-250-ig
Howe fele 1 sz. 90 ft. 2. ez. 110 fi. 3 sz. 125 frt.
G;u,er és Bakc-rféie nagy varrógép 90__ 120 lg
Wilsonféle nagy varrógép 100—140-ig
Circnlaire elastique „ „ 180 frt —
la mangoriógép „ p 25 frt _
amerikai vas mangoriógép ^5 frt ___
Selyem, Cachemir. szór. törökperkál és karton paplanok, ugv szinte matráezok

a legnagrobb választásban.
A L. ez. közönség becses pártfogásába magunkat ajánljuk és számos látogatását kérjük.

Mély tiszteletiéi

Klimó és Ilolvay
az Amerikában,Wilson Sewing Machine Com 

,. pany“-nak Ncw-York és Clevelandból
18 egyedüli képviselője Debreczcnben.

1 „ 
1 „ 

4- 1

1

1

1 „

Árverési hirdetés.
A komódi község tulajdonához tal­

lózó korcsmái tatási log 3 évre, u. m 
1873-ik év 1-ső napjától 1876 ik évi 1-sö napjáig 
nyilvános árverésen haszonbérbe adása f. évi 
október hó 16-án délután 2 órakor 
a község házánál fog megtartatni.

A feltételek a község hazánál az irodában 
megtekinthetők. Az árverdui szándékozók ele­
gendő báuompcnzzel ellátva meghivatnak.

Kelt Komádit-an, 1872. szept. 29 én.
Török György, főbíró: Pálii Mihály.

jegyző. öli 3—3 Nagy Károly.

Tökéletes oktatás díj nélkül.

ARANY EZÜST
ékszerekre, drágaságokra és értékpa­
pírokra a legelőnyösebb feltételek 

melleltt minden órában

pénz előlegeztetik!
Fisch k. árverési intézetében a fő- 
piacz és Telekiutczza sarkán 2135- 

dik szám alatt.

Hollandi Jácintés más virág 
hagymák, kaphatók

Gaszner Károly
füszerk ereskedésében Debreczen ben, 
*94 4—* czeglódutczán.

1 Kiadó lakosztály.
Czeglédutcza elején a 2151. számú 

ház emelete, hol eddig a polgári 
olv ásókor helyisége volt, f. évi nov. 
1 ső napjától fogva ki t d ó.

Értekezhetni a benlakó tulajdonossal. 
518. 3—3

Birtok eladás vagy 
bérbe kiadás.

Debrecgenhez másfél óra járásnyira a 
Hosszu-Páji orzzágutfélen Hajdu-Bagos 
község határához tartozó 762 hold szántó, 
kaszálló és erdő, nemesi tagbirtok akár 
eladó, akár bérbe kiadó. Értekezhetni fe­
lőle Kiemeiterntezán 1437. száma hé.nél 
Debrecsenben. 474 4_5

Haszonbér! hirdetmény.
II.-Nánáii város közönsége az i t a 1 m é r é s i 

jognak jövő 1873-ik évi jan. 1-től 1875. évi 
: <iec/. 31-ig terjedő, 3 egymásutáni évre haszon 
' bérbe újból kiadatásai elhatározván: ezen ha- 
1 szonbérbe adas az alábbirt időben következő fel- 
! lételek alapjao fog eszközöltetni.

1- szor. Beüt a város területén a város négy 
. részében szelyel osztva, kivételével az Oláh Mik­
lós ur kertjétől kezdve a Kovács Samu László 
kertjéig terjedő fö utczn 2 oldalán eső, valamint 
az Újvári Béla ur házától a szelesig nyúló telkek 
minakér latijának, hol oldal korcsmák a 3 fö 
korcsma jövője biztosítása tekintetéből nem nyit­
hatók, 60 oldalkorcsma nyittatik. s ezek zart
jánlat mellett a legtöbbet ajánlóknak, a legna­

gyobb biztosítékot nyújtóknak fognak kiadatni.
2- szor. A városban lévő 3 fó. s a városon 

kívül lévő 2 nagy korcsma, a legnagyobb összeget 
ígérőknek s kellő biztosítékot nyújtóknak, egyen­
ként nyilvános árverésen fog kiadatni; megje­
gyeztetvén, hogy az úgynevezett pineze korcsmá­
hoz van kapcsolva a sörmérés s a nyitandó foga­
dóban gyakorlandó italmcretés joga is.

3- or A 60 oldal korcsmára a 150 o. é. ftou 
felüli összeget magában foglaló 15 0. é. frt bánat­
pénzzel s elfogadható biztosíték kimutatásával 
ellátott zárt ajáula'ok az árverés előtti nap dél 
útónjának 6 órájáig, a városi főnadnagyi hivatal 
hoz lesznek beadandók , meiy zárt ajánlatok a 
beadóra nézve azonnal, a városra nézve pedig 
csak az elfogadás esetére kötelezóerővel biranduak.

4 er A 3 belső és a 2 külső nagy korcsmára 
árverelm kívánók a kikiáltást ár 10# bánatpénz- 
zül letenni, s rajtuk maradás esetén kellő biztosí­
tékot adni illetve kimutatni kötelesek.

5-ör A zárt ajánlatok felbontása s az 5 
nagy korcsma árverezése folyó évi okt. 21- 
kén d. e. 10 órakor fog megtörténni; az árvere­
zés megtörténte után ez 5 nagy korcsmáért ígért 
s a zárt ajánlatokban foglalt összegek ősszeszá- 
mitatván: ezen két összegből kitűnő fő összeg 
az egész ital méretési jogra vezetendő árverezés­
nél kikiáltási árbért vétetvén, az ezen felül vala­
mivel többet Ígérő fogja az egész italméretési jo­
got gyakorolni.

Felhivatnak tehát mindazok, kik az óldal 
korcsmák, avagy az 6 nagy korcsmák valamelyi­
két avagy végre az egész italméretési jogot el­
nyerni óhajtanák t miként e zárt ajánlatot az elő­
irt módon felszerelve folyó évi okt. hó 
20-dik napjának eateli 6 órájáig 
a városifőhadnagyi hivatalhoz 
adják be; az 5 nagy korcsmára, vagy pedig az 
egész italméretési jogra árverezni kívánók pedig 
a folyó évi okt. 2l-én d. e. 10 órakor a 
város háznál megejtendő árveréerejelenjeeek meg.

Kelt R-Nániaon, 1872. szept 22 én.
520 1—3

A világhírű
„THE LITTLE WINZER“

kettős tűzött ölt é s ü varrógép
f ö raklíti'ii Debreczen és v i <1 e k é r e

Szathmáry testvérek
divat snőiruhakészitésitermében Széchenyi utezán.

Alóhrbik tisztelettel ajánlják a Little Wa:iz r ket’ó's 
Tl-sü varrógép raktárukat a n._ é. közönség becses figyel mibe. 

Ezen gépek láb es kézzel» hajtásra vannaL- h.
il-

fiiiöit (II-

vannak b-. rém egy­
szerű flzerkeaetök é- kitűnő minőségük véget! a londoni, párisi. Ameri- 
kában a montreali. Ausztráliában a Sidney stb. gépkiállításokon a leg­
első dijakkal jutalmaztattak egyszerű szerkezetüknél fogva ez n tzé- 
pezetökkel való varr. s minden szeméi vés utasítás nélkül el tanai ható » 
velők mind a on n-.iü.ka.kat leltet elő állítani, melvek eddig bárminemű 
varrógépek te-ít..-k léire hozva, tigy mint szeges, z.inór/.;ís . rán-
ezozás, b'fogla’os ijf•/..'•« !,. 
varrás. s!b különben 
telt vevőink rendeli;

Különösön ajánljuk a fent nevezett, gépeket családi has?- 
mi vei ezekkel a legvékouyabb kelmét ép ug\ mint « iegtö- 
posy.tót vagy bőrt, >« nélkül, hogy a gépen bármily változta- 

•uiek. lehet varra;, hordozhatósága a gépnek megbecsUlhetlen 
'.v,tjt- - " " 74. -

R7.e:
lizes. borított varrás, zsinór-bevarni 

in gyen oktatással is szívest 
ízesére.

sza 
állatik

r >■

náiblr*,
möftebb 
tás törté 
t'lőnv t i

Egy ily gépnek ára csak 48 frt.

Eladó hegyi szőllő.
gyen. 
b a n á

: érnieliéktn. a le isk ágyai ii e- 
fgy szép helyen fekvő, jó kar­
ló szőllő nemes fajú muskotá- 

yokkai. nagyszerű látványos gyümölcsös­
sel, vasas edényekkel pajtával, borházzal, 
pinczével, istállóval é.-. színnel ellátva el­
adó. Értekezhetni az áimosdi 
lelkészszel. mint tulajdonossal

512. 2—3

re r.

Családi páholy.

A blsottmány.

Az első bérletre, egy 
íél családi páholy (tiz 
előadásra) kapható. — Érte­
kezhetni iránta Nagycsapóut- 
cza 396. szám alatt.

623 2-3

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság részéről közhírre tétetik, nu.-z.c- 
rint a nél:. özv. Simim Jánosné Kun Erzse'n-t 
hagyatékához tartozó csapóutczai 11-ik sor .-záaiu 
ház 2 hold 1300 Q öl külső földével, a kitű­
zött 1-sö árverésen el nem kelvén, a kitűzött 2-ik 
határidőben, u. m. f. é. okt. hó 23-án d. u. 3 
órakor, a telekhivatal helyiségében tartandó ár­
verésen el fog adatni.

Kikiáltási ár a becsérték 10.000 ft. A venni 
szándékozók által leteendő bánatpénz 1000 frt.

A vételár három egyenlő részben, u. m. a* 
1-ső részlet, melybe a bánatpénz is betüdatik. 
a leütéstől számított 3 nap alat, a 2-:k részlet 
2 hónap alatt, a 3-ik részlet periig 4 hónap alatt, 
a leütéstől fogva járó 6% kamatával együtt a 
fent irt telekkönyvi hatóságnál lefizetendő.

A többi feltételek alólirt kiküldöttnél meg­
tekinthetők.

Kelt Debreczen a kir. törvényszék mm; 
telekkönyvi hatóságnak 1872-dik évi szept. hó 
27-éo tartott üléséből.

Igmándi József,
609. 2—3 telekkönyvvezető.

I87S. Nyomatott rén, tán, könyvnyomdájában.

1
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Előfizetési árak:
Ilelxben es postán kuli

Egy f vre 10 frt — kr. évre j 
Fél évre 5 „ — „ Egyes nd
Előfizetési pénz s minden kq 
f őpiac/; , > ecse>-haz f:*ij
sserkesztőségbe bérmentve

Előfizethetni hely bed 
Telegdi K. Lajos könvf 
désében s a BzerkeBítósegnél. — I 

a postahivatalok utján!

Oh, az a delegs
A) Akármely intézmétj 

az társulati, társadalmi, avajj 
intézmény, fődolog az. hogy 
melyek annak mozdonyul 
tökély fokát lehetőleg elérhd 

Hol a* összemüködő gl 
zik , ott a czél soha telje 
érhető.

Ily hiányos gépezettel ] 
pasztalók mi mindig a deleg 

Kiküldettek a tagok a r 
derüre-borura, nsgvcn kevés 
mán semmi tekintettel i

Könnyű vérrel hallgatta 
a delegátus urak a költségű 
leket s azoknak egy némely il 
rágták, c-afe azért, mert a l, 
jesztő k< rmányférfiakkal szel 
zéket kelle képezniük. Ez J 
dén van eddig; hisz ez a dj 
szeléből foly meiv elien sí 
lehet, ha minden egye., tété 
gei beható tanulmányozás ni 
littatnak alább; de mikor 
hogy vannak tételek, melyek! 
ahelyett, hogy azt mtgloidan 
meghagynak oly tételeket, 
vétségig magasra csavarvák. 
jnt eszünkbe, ki iránytű nél. 
az óczeánra, holott az előtte 
c o g n i t a.

íme, nézzük csak a c 
lebbről, vegyük szemügvic 
költségelőirányzatot.

Láttunk ott oly rét,léke 
bátran meg lehetne tized 1 
láttunk olvakat, amelvek In 
gyobb összeget köve te Ínéne 
czél eléretlussék.

Ugyan tekintsünk vég 
ügyéri előterjesztésen: lattan 
elv pontot, melynek fételöse 
Uxiiybe nem hagyattak, vs» 
nyíri....: ,f ... ? Egy t legyei 
lenien : - un!. egy tlrn ol
mely.,.. kö t ■ ^irányzat k 
léitatott volna ? N m. — Pe 
iegácz’.ó art a lenne ! ivát va 
beterjesztéseket szigorúan eí 
leg megvizsgálván, gazdá.koi 
ott. a hu! lehet de n<- 
figyelmét egyetlen oly p ut : 
a költségirányzat nevetségig i 
téve.

Hogv egyebet ne. en.lit.-i; 
nők látni, vajon, mit fi 
hadügyér ur a?z I a 2.35 >,00 
szeggel, meiy a 12 din czitu 
mérnöki és katonai építkezés: 
bizottmány áltat ajánlt.oik ? I 
potom összeg. :int csöpp v ; 
ben, tekintve ama roppa: t 
dást, mely nálunk -ddig a i 
s katon építésre.i mUv.,1- 
kozott!

Nem mfitiidiiik mi. hogy
„bü!uié L.á .s‘- mód iáir<. SL
meg Knhn ö 1 xcjának :i.zoka
knt ! Set n::<tlett m g : v
ré--'leteznök, i.K gy az- s a mii
mily ezedokra i nnétn.k ii‘ :-kh

Umiután t -i 
0041. épiíc.'/.eii u u k 
czéiszerilfnségé :,kk 
száz m, g százezer tor. 
vö t epitve, él"; ;üv 
munkálatokat, hol : ö , 
fék azok» 
czélszt iii

n:

n ak 1

<u-
1: i! v

I«8Y 5íí,MESK”íi: T< Lfj
Itegeny i>:«ron, kotPih«

Irta Sthvfir;.- Vmm: í< 
Második rész.

Mariquitta vidor és friss arc 
honolt. Lehetett lá:r:. mié- 1. .? 1
lelkét kellemetlen gondolat foglal 

Marrda azon szükségből nel 
«kitt nevetségesnek tűnjék f. ; . 
volt Marie szavaira figyelemmé 
parancsait az ő intézkedés- -v r 
fiatal asszony az ebéd mia ti g 
J.el az anyagi éle* területére 
által annyira igénybe Vét 
délelőtt nem volt ideje -z-rn -ru sí 

Egy órával ebéd e:őtt a gyí 
Aaagdának és Mariquittának. hogy 
flegans toilette be kívánja látni í!

v.-


